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1. FEREEEERE BEREE
GRS E:
. it

o EREEER

1.1. i1/ EEE=
SRfREEIEEESESAENEERAN, [ESHsERIEAIFIYE.
ErREERTE AT

Heph (n) AERE, XESEREHE:
h(n) 0.54 — 0.4cos[2mn/ (N —1)], 0<n<N-1
n)=
0, others

Et{ERPythonEMITEIBIBERIREMT. (numpyEthBRERNBIEEREL, XEFNTH,
numpyAJEO—E)

def hamming(frame_length:int) -> np.ndarray:
# frame_length - &K

np.arange(frame_Tlength)
0.54 - 0.4 * np.cos(2 * np.pi * n / (frame_length - 1))

1
2
3
4
5
6
7 return h

ITEENRENEE: BE—MISESESIEINWE, REEKAFES, AERMEES, DUELHZ
MEYERIEEE. SEOBMERI P, ESHHNRE, EESITRERIESE.

{saFPythonsCBAN T,

=

def ampf(x: np.ndarray, FrameLen: Optional[int] = 128, inc: Optional[int] =
90) -> np.ndarray:

2 # x - WEEHENEES

3 # FrameLen - &F—mifE

4 # inc - BK

5

6 frames = []

7 for i in range(0, len(x) - FrameLen, inc):
8 frame = x[i : i + FrameLen]

9 frames.append(frame)
10 frames = np.array(frames)
11
12 h = hamming(frame_length=FrameLen)[::-1] / FrameLen
13 amp = np.dot(frames ** 2, h.T ** 2).T
14
15 return amp
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EH tangl FAERTREERIZANT :
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SRTBEEMAIL T iZIAYIRIE, AJLARIERIBRIRAEMER.

1.2. itEERIEEER
SN S RIEEES S SHENER, ES5U/KEL (BIRIEA0) AUXREL. EXWT:

L 0<n<N-1

0, others
RN EER:
Zn= Y Isenfz(m)] —sgnz (m - 1)]|w(n —m)
HrpsgnZ2 IS @

1, z(n)>0
-1, z(n)<o0

sen e (n) = {

T
16000

HEENIEENEE: SNESESHIELHIERS (Bdsgnitiz, B—ESHAI—ES) . &

RS- MNESESYRAE SEIHRENEE, RIMHRLAMIK, BAZMRNEEE,
KNP, ESRENTRRE, EESTRERIES.

{EAPythonSCIAN T :

BEOBME

1 def zcrf(x: np.ndarray, FrameLen: Optional[int] = 128, inc: Optional[int] =

90) -> np.ndarray:

2 # x - IEFENEES

3 # FrameLen - &F—WifKE

4 # inc - K

5

6 sound = x

7 sgn_sound = np.sign(sound)

8 dif_sound = np.abs(sgn_sound[1:] - sgn_sound[:-1])
9 frames = []
10 for i in range(0, len(dif_sound) - FrameLen, inc):
11 frame = dif_sound[i : i + FrameLen]
12 frames.append(frame)
13 frames = np.array(frames)
14
15 h = np.ones((FrameLen,)) / (2 * FrameLen)
16 zcr = np.dot(frames, h.T).T
17

=
oo

return zcr
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EH tangl AIFERTIT T=RAMEANT :
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PRI ERAI TIZMERES, JURIEERIARRE.

2. BFRE
wIlARENZE, BEFEmgEE. BTSSR, SIihRIENIhEE, SiF
o ERIRSRN——iRIRNREx1, LIHBRX2
o B/MBRIENX3
BEENREDNINMNER:
1. REEMER: IWEEREeEfNERT BREMR(E
2. FENER: WNEBNES. BENERSSSrEAENENE N, ITREKX, (BRNEE
wigk, EEEERE. X—MERAIFFRF x1.
3. BEMER: WA, MRETFERATRE, RISERTRE, (BREnEERE, HiXh
Y, BEEAEE, BENMER, X—MERAIFIR X3, ZERAx2.,

—FHRIEMEBRENA 1 REFME: HEIITESTEER, #A 2 FEBMER, Bl x1; #5458
RIREERTIRER, HA 3FBHMER, FMx3; EHA 253 HERE, HERGEEMERESERME
FENER, EEHN 1 RKREMER, &I x2.

FINERET—IEHEREE, SiESESEATHESENESERERGIRET.

EEAPythonsCEMAN T :

1 sr, sound_array = wav.read(filename)
sound_array = sound_array.T[0, :] if sound_array.ndim != 1 else sound_array
# XEIE I TE

sound_array = sound_array / np.max(np.abs(sound_array)) # JH ik

amp = ampf(sound_array, FrameLen, inc)
zcr = zcrf_delta(sound_array, FrameLen, inc)

rescale_rate = Ten(sound_array) / amp.shape[0]
frameTime = np.arange(len(amp)) * rescale_rate
10 # BilhZLER R EEES B, ST

O 00 N O v b W

11

12 x1 =[]

13 x2 =[]

14 | x3 = []

15 amp2 = np.minCamp) + (np.maxCamp) - np.minCamp)) * 0.05
16  zcr2 = np.min(zcr) + (np.max(zcr) - np.min(zcr)) * 0.04
17

18 threshold_len = 6
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state = 1
for i in range(threshold_len, len(amp) - threshold_len):
if state ==
if np.all(zcr[i : i + threshold_len] > zcr2):
x1.append(i * rescale_rate)
state = 2
elif state ==
if np.all(amp[i : i + threshold_len] > amp2):
x3.append(i * rescale_rate)
state = 3
if state != 1 and np.all(amp[i : i + threshold_len] < amp2) and
np.all(zcr[i : i + threshold_len] < zcr2):
x2.append(i * rescale_rate)
state = 1

BHESERNENE F—H o1,

3. RHIEIRS I

LEEFBNFENE, S
o [BEIER. EREEE. ERTEE
o BINMENGER: SEREIR/RILNR, FE/HETFLR

EAPythonsCIIA0 T :

# MBS, AR, i ER
plt.figure(figsize=(12, 8))

# IEERY
plt.subplot(3, 1, 1)
plt.plot(sound_array)
plt.title("waveform")
for boundary in x1:
plt.axvline(x=boundary, color="r", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
for boundary in x2:
plt.axvline(x=boundary, color="b", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
for boundary in x3:

plt.axvline(x=boundary, color="g", linestyle="--", Tinewidth=0.8)

# FHRTRER
plt.subplot(3, 1, 2)
plt.plot(frameTime, amp, Tabel="Energy")
plt.axhline(y=amp2, color="r", linestyle="--
Tinewidth=0.8)
plt.legend()
plt.title("Short-time Energy")
for boundary in x1:
plt.axvline(x=boundary, color="r", linestyle="--", Tinewidth=0.8)

, label="Energy Threshold",

for boundary in x2:
plt.axvline(x=boundary, color="b", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
for boundary in x3:

plt.axvline(x=boundary, color="g", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
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27

28 | # mREEE

29 plt.subplot(3, 1, 3)

30 plt.plot(frameTime, zcr, label="Zero Crossing Rate")

31 plt.axhline(y=zcr2, color="r", linestyle="--", label="zCR Threshold",
Tinewidth=0.38)

32 plt.legend()

33 plt.title("short-time zero Crossing Rate")

34 for boundary in x1:

35 plt.axvline(x=boundary, color="r", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
36  for boundary in x2:

37 plt.axvline(x=boundary, color="b", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
38 for boundary in x3:

39 plt.axvline(x=boundary, color="g", linestyle="--", Tinewidth=0.8)
40

41 plt.tight_layout()
42 plt.show()

B xLIEEFRAFIRCHLAE, 2 IEEERAFIRCARE, 1§ x3 FRIBARIRCHEE.

EH tangl FHEFIAFIGNELT
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ZEZRLE, BEREEEENOM.
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4. BFHEEERN. SEREN

BREI—RIEST: “HENIEERA", alSSENT:
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RER, BERK, FETINTH.

oI, IREEEHMAPEEMITR, A, BXENEERELHT TN, RETEREESET
S IEsgniRE]:

1, =z(n)>A
sgn(z(n)) =< -1, z(n)<-A
0, others

RIS, RERAEHFEEESES, BRERART (n) ITARXNNEREST, BTN,
Itt, HESRRKr (n)#TT7RR, EISEEsgnRERSH:
I, zz(n)>0Az(n)—A>0
sgn(z(n) =< -1, z(n)<0Az(n)+A<0
0, others
HEATEREESHEELTIITER A, BHTEEIsgniRfE,

FrLL, BeRIEEESHEREA, HiehEEsS, FRIEERES, BESESMEREA, HiflEE
55, BEINERES. BEREENGH, SEMERMNESES. &a, HTEERIEENsgnRER
&,

PythonZEHIEN T :
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1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13

EHEESRER 7 AREEES (T) SRESES (L) BtAE:

def delta_sgn(x: np.ndarray) -> np.ndarray:

#x - EHEED

sound = x

threshold = np
negative_sound
negative_sound
positive_sound
positive_sound

sound = (negative_sound + positive_sound) / 2
sound = np.sign(sound)

return sound

max(np.abs(sound)) * 0.05
= sound + threshold
-= np.abs(negative_sound)
= sound - threshold

+= np.abs(positive_sound)
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ETRERLEEXR delta_signO FE, BEEZRINTEHITHOTIEE:
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